

malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, nejspíš mi dáte za pravdu, že čas jako by běžel čím dál rychleji. Možná to bude i tím letošním mimořádně teplým podzimem, ale každopádně ani jsme se nenadáli a sotva jsme do skříně odložili letní oblečení, máme tu prosinec, advent, čas čekání na Vánoce.

Je to pro většinu z nás jistě jedno z nejkrásnějších období v roce. Doba, kdy chceme víc než po zbytek roku věřit v to lepší, co v nás všech je. Kdy jsme víc otevření dobru.

Ne každý ale má to štěstí prožívat tento čas v klidu a pohodě. A nemám teď na mysli jen válkou zkoušené oblasti světa. Tragické příběhy se leckdy odehrávají i doslova za sousedním plotem. Neštěstí opravdu nechodí po horách, ale po lidech. A mnohdy si bohužel vybírá takové, kteří už tak nemají život právě jednoduchý.

Ve středu 23. listopadu se jedna taková nešťastná událost odehrála v domě paní Kláry Sheerin (Sedlářové). Během okamžiku, kdy v komíně chytily saze, se i jí a jejím dvěma malým synům předvánoční idyla proměnila v noční mýru. Nikomu se, i díky pohotovému zásahu hasičů, naštěstí nic vážného nestalo, ale dům je neobývatelný a maminka samoživitelka nyní budoucnost vyhlíží s velkými obavami.

Zastupitelé se jednomyslně dohodli, že obec pomůže bezúročnou půjčkou i dalšími konkrétními kroky, ale rád bych se touto cestou obrátil i na Vás. Pokud můžete a chcete, prosím, pomozte také. Využít můžete buď probíhající finanční sbírku na Donio.cz (bližší informace najdete na této stránce Mikroregionu i na webových stránkách obce a sociálních sítích) nebo kontaktovat přímo paní Sheerin (a to i prostřednictvím obecního úřadu). Děkuji Vám.

Přeji Vám všem pohádkově krásný advent, požehnané vánoční svátky a hodně štěstí a zdraví v novém roce. Pokoj lidem dobré vůle...

Pavel Kuběna, starosta

Pomoc Lucasovi, Mikeymu a jejich mamince vrátit se zpět do jejich domu

Dobročinná sbírka na Donio.cz
<https://www.donio.cz/pomoc-lucasovi-mikeymu-a-jejich-mamince-vratit-se-zpet-do-jejich-domu>

Pokud můžete, prosím, pomozte...
Děkujeme!



informace obecního úřadu

• Slavnostní rozsvícení vánočního stromu se uskuteční v sobotu 2. prosince v 16 hodin a bude tradičně spojeno s mikulášskou nadílkou. Od 17 hodin se pak v Obecním domě a v jeho okolí můžete těšit na Sousedské posezení. Herna pro děti bude otevřena do 21 hodin.

• V pátek 15. prosince zveme amatérské běžce všech kategorií na další ročník VÁNOČNÍHO běhu Malenovicemi. Start je v 16 hodin v Obecním domě a veškeré bližší informace najdete na facebookovém profilu pořádatelky Canicrossu Beskydy.

• Obecní ples se koná v pátek 12. ledna 2024 v Restauraci pod Borovou. Předprodej vstupenek v ceně 250 Kč bude probíhat na obecním úřadě.

• Obecní kalendáře na rok 2024 budou jako každoročně distribuovány do schránek v průběhu prosince. V případě, že se k vám kalendář z nějakého důvodu nedostane, můžete si jej vyzvednout na obecním úřadě.

• Senior Taxi bude od ledna fungovat i v Malenovicích. Bližší informace najdete v samostatném článku.

Senior Taxi nově i v Malenovicích

Služba Senior Taxi, provozovaná Střediskem sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, bude od 1. 1. 2024 nově dostupná i pro občany Malenovic, a to za stejných podmínek jako mají obyvatelé obcí Pržno, Pstruží, Janovice, Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem a Staré Hamry. Zastupitelstvo obce totiž na svém 10. zasedání schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy a poskytnutí ročního příspěvku ve výši 83 500 Kč.

Služba je určená občanům seniorům 70+ s trvalým bydlištěm ve zmíněných obcích a osobám v nepříznivé sociální situaci v důsledku zdravotního stavu, kteří jsou držiteli průkazu TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s trvalým bydlištěm v příslušné obci.

Cílem je zpřístupnit seniorům a osobám se zdravotním postižením návštěvy lékařů, zdravotnických zařízení (např.: Nemocnice Frýdek-Místek, Fakultní nemocnice Ostrava – Poruba, Nemocnice Třinec a Nový Jičín) a lékáren.

Občanům, kteří spadají do okruhu osob oprávněných čerpat tuto službu, vydá obecní úřad průkaz, který je opravňuje k využívání přepravy osob službou Senior Taxi. K vydání průkazu potřebujete občanský průkaz a fotografii o rozměrech 35 mm x 45 mm. Průkaz je vydán bezplatně.

Služba je provozována v pracovních dnech od 6.30 do 15.00 hodin. Přepravu si musí zájemce objednat telefonicky 24 hodin předem. Jízdné: 12 Kč/km, čekání: 0–30 minut = 0 Kč, nad 30 min. pak 20 Kč za každých započatých 15 min.

POŘAD BOHOSLUŽEB V KOSTELE SV. IGNÁCE O VÁNOČNÍCH SVÁTČÍCH

Sobota 23. 12.	17.00 (s nedělní platností)
Neděle 24. 12., Štědrý den	20.00 (pouze tato „půlnoční“, ranní mše sv. není)
25. 12., Boží hod	9.30
26. 12., Štěpán	9.30
31. 12. a 1. 1.	9.30



Soubor divadelních ochotníků z Bašky sehrál v restauraci Pod Borovou představení Slavičí dům.



Jak „vydýchat“ topnou sezónu

S nástupem topné sezóny se bohužel také letos občas potýkáme s nepříjemným nešvarem, kdy se z některých komínů line kouř odpovídající spíše domácí spalovně odpadů. Čerstvý a zdravý vzduch, který je jedním z velkých benefitů bydlení v podhorské obci, se pak mění na jedovatou směs – a člověk je takto „otráven“ vlastně hned dvakrát. Obrazně i doslova. Možná je tedy na místě připomenout si pár faktů a pravidel, týkajících se správného topení.

Obecně platí, že pro topení by mělo být používáno pouze takové palivo, které je pro dané zařízení určeno výrobcem. Spalování jiného typu paliva je porušením zákona na ochranu ovzduší. Striktně zakázáno je přitom samozřej-

mě spalovat jakýkoli odpad – plasty, chemicky ošetřené dřevo, dřevotřísku, nábytek, stará okna či jiný stavební odpad, barevné letáky a časopisy, nápojové kartony...

Možná si řeknete, že na tom zas tak nesejde, že ta troška spálená nejlíp večer, kdy už to ani není vidět, nestojí za řeč. Jenže opak je pravdou. Při spalování plastů a nápojových kartonů se uvolňují těžké kovy. Dřevotříska či chemicky ošetřené dřevo uvolňují při spalování do ovzduší dioxiny a formaldehyd. Při spalování trávy, listí a zbytků potravin (především ve vlhkém stavu) dochází ke vzniku polycyklických aromatických uhlovodíků (PAU), jako je např. benzo(a)pyren, což je karcinogenní látka. Další problém pak představují také oxid siřičitý nebo prachové částice. Vzhledem k relativně nízké výšce domovních komínů dochází potom zvláště při zhoršených rozptylových podmínkách k hromadění škodlivých látek ve vzduchu a vzniku opravdu jedovatého koktejlů. Bez nadsázky. Tyto zplodiny mají prokazatelně mutagenní a karcinogenní účinky. Mohou mít vliv na vznik vývojových poruch u dětí, rozvoj symptomů ADHD a poškození centrálního nervového systému, způsobují nejruznější respirační potíže

a mohou vést také k onemocnění jater, ledvin či jiných orgánů.

Častým důvodem, nebo spíše výmluvou, pro používání nevhodných paliv a spalování „kde-čeho“ je finanční hledisko. Jistě, ceny energií a náklady na vytápění nedělají radost nikomu. Na druhou stranu „šetření“ na kvalitě paliva může (vedle výše už zmíněných zdravotních důsledků) vést také k poškození spalovacích cest i samotného kotle. Výše už bylo zmíněno, že spalování odpadů a jiných nevhodných paliv je porušením zákona. Jako takové může být navíc samozřejmě také sankcionováno. Odbor životního prostředí Městského úřadu ve Frýdlantě nad Ostravicí může v této souvislosti danému „hříšníkovvi“ udělit pokutu až 50 tisíc korun. A to už se opravdu nevyplácí...

Tento článek ale nemá být žádným vyhrožováním. Ani výzvou k udávání. Měl by vést především k zamýšlení. Nad tím, že to, co doma spálíme, pak všichni také dýcháme. A třeba i nad tím, zda nezávazně využítí tzv. Kotlíkových dotací, o něž je možno požádat na Odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu Moravskoslezského kraje až do konce srpna příštího roku.

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

Ježíšek navštíví Rosničku

STŘEDA 20. 12. 2023 od 8 hodin

Milé děti a dospělí každého věku, srdečně vás zveme na vánočně laděné dopoledne v Rosničce. Společně budeme poslouchat koledy, lit olivo, krájet jablka, pouštět lodičky, vyrobíme si zdobené fotarámečky a rozbalíme dárečky, které Ježíšek do naší herničky donese.

S sebou krabičku cukroví a dobrou náladu 🍪

Více info na tel. 724 144 368

Těším se. Blanka

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349

Zaměstnanci Obecního úřadu Malenovice
přejí všem občanům
krásné Vánoce
a šťastný nový rok 2024!

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí, podzim odfoukl vítr a před námi je pro mnohé nejkrásnější období roku – advent.

Dovolte mi nejprve připomenout krásné podzimní akce, které proběhly v listopadu v Rosničce. V sobotu 11. 11. jsme se stylově rozloučili s podzimem. Svatomartinské odpoledne byla krásná akce plná tvoření, povídání, zpívání, misání perníčků a rohlíčků. Za zvuku kostelních zvonů jsme vyrazili s rodiči a dětmi a s písničkou na rtech pozdravit bílého koníka na louku za kostelem.

V úterý 21. 11. jsme s dětmi během ad-

ventní dílničky přivítali předvánoční čas.

V sobotu 25. 11. proběhla tradiční adventní dílna s vůní jechlí, svařáku a perníčků.

V prosinci se můžete těšit na:
- v sobotu 2. 12. od 17 hodin proběhne mikulášská dílnička
- ve středu 20. 12. od 8 hodin do herničky zavítá Ježíšek

Děkuji všem, kteří jste v listopadu navštívili Rosničku, děkuji Natálii a Pavle za výpomoc.

Přeji klidný a pohodový advent a těším se na další setkání v Rosničce.

Teta Blanka



Obecní úřad Malenovice
zve srdečně všechny občany
na

Malenovičský OBEČNÍ PLES

v pátek 12. 1. 2024
v Restauraci pod Borovou.

K tanci hraje hudební skupina KVATRO a DJ Radovan.

Pestrý program a hodnotná tombola

Cena vstupenky 250 Kč / Předprodej na Obecním úřadě

VÁNOČNÍ BĚH
Malenovicemi

15. 12. 23 / od 16.00

Start u Obecního domu

Více informací na fb Canicrossu Beskydy...